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Ata da Terceira Sessão Ordinária, do segundo ano da Décima Quinta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos dezoito de 

fevereiro de dois mil e quatorze, às dezenove horas e trinta minutos, na Sala das 

Sessões “Vereador Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no 

Edifício Municipal Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. 

Alfredo Chiavegato Neto. Vice-Presidente Sr. Adilson José Abrucez. 

Secretários Srs. Rita de Cássia Siste Bergamasco e Ângelo Roberto Torres. 

Primeiramente, foi feita a Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, 

de 21 de fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o Vereador 

Ângelo Roberto Torres para proferir o seguinte texto: Eclesiástico – Capítulo 

15, versículos 16 a 21: “Se quiseres observar os mandamentos, eles te 

guardarão; se confias em Deus, tu também viverás. Diante de ti, Ele colocou o 

fogo e a água; para o que quiseres, tu podes estender a mão. Diante do homem 

estão a vida e a morte, o bem e o mal; ele receberá aquilo que preferir. A 

sabedoria do Senhor é imensa, ele é forte e poderoso e tudo vê continuamente. 

Os olhos do Senhor estão voltados para os que o temem. Ele conhece todas as 

obras do homem. Não mandou a ninguém agir como ímpio e a ninguém deu 

licença de pecar.” A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, 

onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Adilson José 

Abrucez, Alexandre da Silva Santos, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto 

Torres, David Hilário Neto, Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, Luiz Carlos 

de Campos, Luiz Gustavo Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo 

da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva e William de Souza Silva. 

Constatando número regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes 

palavras: “Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos”, declarou 

aberta a Sessão,  dando início ao Expediente: primeiramente, o Sr. Presidente 

colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária anterior, a qual foi aprovada por 

unanimidade de votos pelo Plenário e assinada pela Mesa. A seguir, o Sr. 

Presidente determinou a leitura da Matéria Constante do Expediente: pela 

ordem, o Sr. David Hilário Neto pediu a palavra apresentando requerimento 

verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento Interno solicitando que fosse 

dispensada a leitura da matéria oriunda do Executivo Municipal, dos projetos, 

dos requerimentos, e das Indicações dos Senhores Vereadores, e das 

correspondências de diversos, lendo-se apenas as ementas, como constavam na 

pauta; em discussão e votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos.  A seguir, do Senhor Prefeito foram lidas as ementas dos seguintes 

ofícios: 1. Ofício DER nº 012/2014, encaminhando a Casa Projeto de Lei 

Complementar que dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de 
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Educação de Jaguariúna (Leis Complementares nºs 44/1997 e 212/2012); 2. 

Ofício DER nº 013/2014, encaminhando a Casa Projeto de Lei que dispõe sobre 

denominação do Centro de Educação Infantil – CEI Algodão Doce; 3. Ofício 

DER nº 014/2014, encaminhando a Casa Projeto de Lei que dispõe sobre 

autorização ao Executivo para abertura de crédito especial; 4. Ofício DER nº 

015/2014, encaminhando a Casa Projeto de Lei que dispõe sobre autorização ao 

Executivo para abertura de crédito adicional suplementar; 5. Ofício DER nº 

016/2014, encaminhando a Casa Projeto de Lei que dispõe sobre autorização ao 

Executivo para abertura de crédito adicional suplementar. Depois de lidos, 

foram os referidos projetos encaminhados para as Comissões Permanentes para 

parecer. A seguir, dos Senhores Vereadores foram apresentados, lendo-se 

apenas as ementas: Requerimentos: 1. Do Sr. Luiz Carlos de Campos - Bozó 

solicitando ao Executivo Municipal informações sobre quando será executada a 

instalação da iluminação pública da rua Osvaldo Vicentini, localizada entre a 

Avenida Alexandre Marion, no bairro São José e o bairro Sylvio Rinaldi; 2. Do 

Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo Municipal 

informações de quando será terminada a instalação da iluminação pública na 

Estrada da Fazenda Santa Francisca do Camanducaia; 3. Do Sr. Gerson 

Antonio – Gerson do Gás solicitando às Estâncias Metrópolis Turismo e Viação 

Ltda. para que sejam disponibilizados mais horários de ônibus na linha 

intermunicipal 714 – Jaguariúna-Campinas; 4. Do Sr. Adilson José Abrucez 

solicitando ao Executivo Municipal informações que especifica, relativas ao 

Condomínio Vila Roseira I, situado à rua Videira – cadastro 0400060436 – 

bairro Roseira de Baixo; 5. Do Sr. Adilson José Abrucez solicitando ao 

Executivo Municipal informações que especifica relativas à aplicação de multas 

pela Secretaria de Defesa Social; 6. Do Sr. Rodrigo da Silva Blanco - Magrão 

solicitando ao Banco Santander – Ag. 3861, para que seja instalada uma 

película fumê no vidro da frente do banco, impossibilitando que as pessoas que 

estão de fora, observem quem está dentro da agência; 7. Do Sr. Alexandre da 

Silva Santos - Xanddy solicitando ao Executivo Municipal se existe algum 

projeto para o tratamento e revitalização do lago localizado no Parque Luis 

Barbosa; 8. Do Sr. Alexandre da Silva Santos - Xanddy solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre as atitudes que estão sendo tomadas 

para minimizar a falta de água no Município, e se existe algum reservatório de 

água provisório para suprir a necessidade da população; 9. Do Sr. Gerson 

Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo Municipal o motivo do 

Portal da Transparência do site da Prefeitura estar inoperante há mais de 15 

dias, e quando voltará a funcionar. Indicações: 1. Do Sr. Ângelo Roberto Torres 
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– Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal providências necessárias 

para uma operação tapa buracos na rua Limoeiro, no bairro Roseira de Cima; 2. 

Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo 

Municipal construção de uma lombada na rua Joaquim Bueno, próximo ao 

número 1199, centro; 3. Do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao 

Executivo Municipal sinalização horizontal e vertical ou instalação de 

semáforo, próxima à UPA, e estacionamento apropriado para quem frequenta o 

local; 4. Do Sr. Rodrigo da Silva Blanco – Magrão solicitando ao Executivo 

Municipal dedetização nos bueiros existentes no bairro João Aldo Nassif, 

principalmente, nos bueiros da rua Pires; 5. Do Sr. Rodrigo da Silva Blanco - 

Magrão solicitando ao Executivo Municipal colocar banco e cobrir os pontos de 

ônibus existentes na Av. Pacífico Moneda em frente aos condomínios Quinta 

do Conde, Quinta das Laranjeiras e Quinta das Pitangueiras, no bairro Vargeão; 

6. Dos Srs. William de Souza Silva – Zidane e Gerson Antonio – Gerson do 

Gás solicitando ao Executivo Municipal alterar o projeto de lei enviado à 

Câmara onde estipula o índice de 6% de reajuste salarial aos servidores para 

que o mesmo seja modificado para 10% e haja índice diferenciado aos 

professores da rede pública municipal de 15,5%; 7. Do Sr. William de Souza 

Silva - Zidane solicitando ao Executivo Municipal melhoria no serviço de 

coleta de reciclagem, e que sejam entregues sacos limpos nas residências do 

Município. Moções, que foram lidas na íntegra: 1. Do Sr. Alfredo Chiavegato 

Neto de apelo ao Governador do Estado de São Paulo – Dr. Geraldo Alckmin, 

para que a licitação de pátios e guinchos através do DETRAN, no projeto PPP 

do Pátio Veicular Integral, seja por municípios para melhor atender ao 

Munícipe, tanto em relação a preços quanto em distância e custos para a 

liberação de seu veículo apreendido; 2. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – 

Neguita Torres de congratulações e louvor pelo trabalho desenvolvido na 

castração de animais, à FAJ através do Sr. Ricardo Tannus, Diretor da FAJ, ao 

Sr. Eduardo Chaib de Moraes, Veterinário Responsável, aos estagiários, à 

equipe de apoio, e à Secretaria de Saúde, no nome da Secretária de Saúde, Sra. 

Maria Auxiliadora Zanin. A seguir, foram lidas as seguintes correspondências 

de Diversos: 1. Comunicado nº 002732/2014 do Fundo Nacional de Saúde 

sobre liberação de verba para o Município no valor de R$ 74.977,08; 2. 

Comunicado nº 002784/2014 do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de 

verba para o Município no valor de R$ 11.633,25; 3. Comunicado nº 

004965/2014 do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba para o 

Município no valor de R$ 100.000,00; 4. Comunicado nº 006261/2014 do 

Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba para o Município no valor 
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de R$ 8.250,00; 5. Comunicado nº 008731/2014 do Fundo Nacional de Saúde 

sobre liberação de verba para o Município no valor de R$ 13.320,00; 6. 

Comunicado nº 002733/2014 do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de 

verba para o Município no valor de R$ 258,37; 7. Comunicado nº 013771/2014 

do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba para o Município no 

valor de R$ 89.188,25; 8. Comunicado nº 013772/2014 do Fundo Nacional de 

Saúde sobre liberação de verba para o Município no valor de R$ 227.417,06; 9. 

Comunicado nº CM000611/2014 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação sobre liberação de verba para o Município no valor de R$ 

520.299,89; 10. Ofício COMTUR 174/2014 do Conselho Municipal de 

Turismo de Jaguariúna, convidando para reunião do COMTUR, no dia 19 de 

fevereiro, na FAJ I, a partir das 15h00. A seguir, o Sr. Presidente colocou em 

votação as seguintes Proposituras, comunicando que se houvesse desejo de 

discussão, deveriam proceder de acordo com o Art. 154, alínea única, do 

Regimento Interno, alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: pela ordem,  o Sr. 

Alfredo Chiavegato Neto pediu a palavra e apresentou requerimento verbal, 

baseado no Art. 243, I, e § 3°do Regimento Interno, solicitando que a votação 

das proposituras acontecesse pelo processo simbólico, onde os que estivessem 

de acordo permaneceriam sentados, e os contrários se levantariam, visto o 

acúmulo de proposituras; em discussão e votação o requerimento verbal, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente colocou 

em votação as demais proposituras, pelo processo simbólico, conforme 

preceituava o § 1º do Artigo 243, comunicando que os Vereadores que fossem 

favoráveis permanecessem sentados, e os que fossem contrários ficassem em 

pé: 1. Requerimento do Sr. Luiz Carlos de Campos - Bozó solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre quando será executada a instalação da 

iluminação pública da rua Osvaldo Vicentini, localizada entre a Avenida 

Alexandre Marion, no bairro São José e o bairro Sylvio Rinaldi, em votação, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Requerimento do Sr. Gerson 

Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo Municipal informações de 

quando será terminada a instalação da iluminação pública na Estrada da 

Fazenda Santa Francisca do Camanducaia em votação, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos; 3. Requerimento do Sr. Gerson Antonio – Gerson do 

Gás solicitando às Estâncias Metrópolis Turismo e Viação Ltda. para que sejam 

disponibilizados mais horários de ônibus na linha intermunicipal 714 – 

Jaguariúna-Campinas em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; 4. Requerimento do Sr. Adilson José Abrucez solicitando ao Executivo 

Municipal informações que especifica, relativas ao Condomínio Vila Roseira I, 
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situado à rua Videira – cadastro 0400060436 – bairro Roseira de Baixo em 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 5. Requerimento do 

Sr. Adilson José Abrucez solicitando ao Executivo Municipal informações que 

especifica relativas à aplicação de multas pela Secretaria de Defesa Social em 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 6. Requerimento do 

Sr. Rodrigo da Silva Blanco - Magrão solicitando ao Banco Santander – Ag. 

3861, para que seja instalada uma película fumê no vidro da frente do banco, 

impossibilitando que as pessoas que estão de fora, observem quem está dentro 

da agência em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 7. 

Requerimento do Sr. Alexandre da Silva Santos - Xanddy solicitando ao 

Executivo Municipal se existe algum projeto para o tratamento e revitalização 

do lago localizado no Parque Luis Barbosa em votação, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos; 8. Requerimento do Sr. Alexandre da Silva Santos - 

Xanddy solicitando ao Executivo Municipal informações sobre as atitudes que 

estão sendo tomadas para minimizar a falta de água no Município, e se existe 

algum reservatório de água provisório para suprir a necessidade da população 

em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 9. Requerimento 

do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo Municipal o 

motivo do Portal da Transparência do site da Prefeitura estar inoperante há mais 

de 15 dias, e quando voltará a funcionar em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 10. Moção do Sr. Alfredo Chiavegato Neto de apelo ao 

Governador do Estado de São Paulo – Dr. Geraldo Alckmin, para que a 

licitação de pátios e guinchos através do DETRAN, no projeto PPP do Pátio 

Veicular Integral, seja por municípios para melhor atender ao Munícipe, tanto 

em relação a preços quanto em distância e custos para a liberação de seu 

veículo apreendido, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de 

votos; 11. Moção do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres de 

congratulações e louvor pelo trabalho desenvolvido na castração de animais, à 

FAJ através do Sr. Ricardo Tannus, Diretor da FAJ, ao Sr. Eduardo Chaib de 

Moraes, Veterinário Responsável, aos estagiários, à equipe de apoio, e à 

Secretaria de Saúde, no nome da Secretária de Saúde, Sra. Maria Auxiliadora 

Zanin em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, o 

Sr. Presidente deixou livre a palavra aos senhores Vereadores, que quisessem 

fazer uso por sete minutos, seguindo ordem de inscrição em livro, versando 

sobre Temas Livres: pela ordem, tomariam a palavra os Srs.: Fábio Augusto 

Pina, Gerson Antonio, Luiz Carlos de Campos, Luiz Gustavo Gothardo, Rita de 

Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento 

Silva, William de Souza Silva, Adilson José Abrucez, Alexandre da Silva 
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Santos, Ângelo Roberto Torres, David Hilário Neto e Alfredo Chiavegato Neto 

que a passaram. Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a sessão 

por 15 (quinze) minutos, conforme determinava  o Art. 149, Parágrafo Único, 

do Regimento Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a 

Sessão determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos 

seguintes Srs. Vereadores: Adilson José Abrucez, Alexandre da Silva Santos, 

Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres, David Hilário Neto, Fábio 

Augusto Pina, Gerson Antonio, Luiz Carlos de Campos, Luiz Gustavo 

Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo da Silva Blanco, 

Romilson Nascimento Silva e William de Souza Silva. Constatado número 

regimental, o Sr. Presidente deu início à Ordem do Dia: primeiramente, dos Srs. 

Luiz Gustavo Gothardo, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, 

William de Souza Silva, Rita de Cássia Siste Bergamasco, Fábio Augusto Pina 

e David Hilário Neto foi apresentado requerimento de urgência especial para 

que o Projeto de Lei que dispõe sobre denominação do Centro de Educação 

Infantil – CEI Algodão Doce, encaminhado a Casa através do Ofício DER nº 

013/2014, fosse apreciado em única discussão naquela sessão; em discussão e 

votação o requerimento de urgência especial, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente designou o Vereador 

Alexandre da Silva Santos como relator especial para exarar parecer ao referido 

projeto, motivo pelo qual suspendeu a sessão; enquanto o Vereador preparava o 

parecer, o Sr. Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei que dispõe sobre 

denominação do Centro de Educação Infantil – CEI Algodão Doce; a seguir, o 

Sr. Presidente determinou a leitura do parecer do Relator Especial designado, 

que apresentou a seguinte emenda: “Emenda supressiva: suprima-se o 

Parágrafo Único do art. 1º do Projeto de Lei nº 005/2014”, que dizia: “caso 

ocorra mudança de endereço da unidade escolar, mencionada no ‘caput’, o 

centro de Educação Infantil permanecerá inalterado”, Sr. Presidente disse que 

eles estavam suprimindo aquele parágrafo, e que se mudasse o prédio no 

amanhã ou depois, teria toda a liberdade de mudar; em discussão e votação foi 

a mesma aprovada por unanimidade de votos; a seguir, em única discussão foi 

apreciado o Projeto de Lei nº 005/2014, do Executivo Municipal, que dispõe 

sobre denominação do Centro de Educação Infantil – CEI Algodão Doce 

(Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I.). Em 

discussão  e votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; a 

seguir, dos Srs. Luiz Gustavo Gothardo, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da 

Silva Blanco, Rita de Cássia Siste Bergamasco, William de Souza Silva, Fábio 

Augusto Pina e David Hilário Neto foi apresentado requerimento de urgência 
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especial para que o Projeto de Lei que dispõe autorização ao Executivo para 

abertura de crédito especial, encaminhado a Casa através do Ofício DER nº 

014/2014, fosse apreciado em única discussão naquela sessão; em discussão e 

votação o requerimento de urgência especial, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente designou o Vereador Luiz 

Carlos de Campos como relator especial para exarar parecer ao referido projeto, 

motivo pelo qual suspendeu a sessão; enquanto o Vereador preparava o parecer, 

o Sr. Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei que dispõe autorização ao 

Executivo para abertura de crédito especial; a seguir, preparado o parecer do 

relator especial, o Sr. Presidente determinou a leitura do mesmo; a seguir, em 

Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 006/2014, do Executivo 

Municipal, que dispõe autorização ao Executivo para abertura de crédito 

especial (Quorum de deliberação: maioria absoluta: Art. 50, § 1º, XII).  Em 

discussão e votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir, 

dos Srs. Luiz Gustavo Gothardo, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva 

Blanco, Rita de Cássia Siste Bergamasco, William de Souza Silva, David 

Hilário Neto e Fábio Augusto Pina foi apresentado requerimento de urgência 

especial para que o Projeto de Lei que dispõe autorização ao Executivo para 

abertura de crédito adicional suplementar, encaminhado a Casa através do 

Ofício DER nº 015/2014, fosse apreciado em única discussão naquela sessão; 

em discussão e votação o requerimento de urgência especial, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente designou o 

Vereador Luiz Gustavo Gothardo como relator especial para exarar parecer ao 

referido projeto, motivo pelo qual suspendeu a sessão; enquanto o Vereador 

preparava o parecer, o Sr. Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei que 

dispõe sobre autorização ao Executivo para abertura de crédito adicional 

suplementar; a seguir, preparado o parecer do relator especial, o Sr. Presidente 

determinou a leitura do mesmo; a seguir, em Única Discussão foi apreciado o 

Projeto de Lei nº 007/2014, do Executivo Municipal, que dispõe autorização ao 

Executivo para abertura de crédito adicional suplementar (Quorum de 

deliberação: maioria absoluta: Art. 50, § 1º, XII).  Em discussão e votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; dos Srs. Luiz Gustavo Gothardo, 

Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Rita de Cássia Siste 

Bergamasco, William de Souza Silva, Fábio Augusto Pina e David Hilário Neto 

foi apresentado requerimento de urgência especial para que o Projeto de Lei 

que dispõe sobre autorização ao Executivo para abertura de crédito adicional 

suplementar, encaminhado a Casa através do Ofício DER nº 016/2014, fosse 

apreciado em única discussão naquela sessão; em discussão e votação o 
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requerimento de urgência especial, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; a seguir, o Sr. Presidente designou o Vereador William de Souza Silva 

como relator especial para exarar parecer ao referido projeto, motivo pelo qual 

suspendeu a sessão; enquanto o Vereador preparava o parecer, o Sr. Presidente 

solicitou a leitura do Projeto de Lei que dispõe sobre autorização ao Executivo 

para abertura de crédito adicional suplementar; a seguir, preparado o parecer do 

relator especial, o Sr. Presidente determinou a leitura do mesmo; a seguir, em 

Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 008/2014, do Executivo 

Municipal, que dispõe sobre autorização ao Executivo para abertura de crédito 

adicional suplementar (Quorum de deliberação: maioria absoluta: Art. 50, § 1º, 

XII).  Em discussão e votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; A seguir, Em Única Discussão foram apreciados: 1. Projeto de Lei nº 

003/2014, do Executivo Municipal, que reformula a Política Municipal do 

Idoso, o Conselho Municipal do Idoso e Fundo Municipal do Idoso, criados 

pela Lei Municipal nº 1.678/2006 (Quorum de deliberação: maioria absoluta: 

Art. 50, § 1º, XI). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer das Comissões 

Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, de Orçamento, Finanças e 

Contabilidade e de Saúde, Educação, Cultura, Assistência Social, Lazer e 

Turismo. Em Discussão, pediu a palavra o Sr. William de Souza Silva, que 

cumprimentou a todos, dizendo que gostaria de esclarecer uma dúvida 

relacionada ao Projeto, e que havia uma reformulação de duas legislações 

anteriores,  e que essa era sua dúvida, e se houve a revogação total ou parcial 

dessas legislações; o Sr. Presidente pediu um aparte, dizendo que não sabia se 

iria esclarecer ao Vereador, mas que estava sendo habitual a lei, quando se fazia 

uma alteração na lei, a lei já fosse reformulada na íntegra, para que ficassem 

com a última lei vigente, ou seja, não precisavam pegar as leis anteriores para 

virem apresentando emendas, enfim, e que houve algumas alterações, e 

revogou as leis anteriores, justamente para ficar em vigor a atual; o Sr. William 

de Souza Silva perguntou se tinha impacto orçamentário, e o Sr. Presidente 

disse que não, que na verdade era uma questão de atribuição a membros do 

Conselho, enfim, ao fundo, então, não tinha impacto; o Vereador William de 

Souza Silva agradeceu. A seguir, em votação o Projeto de Lei nº 003/2014, do 

Executivo Municipal, que reformula a Política Municipal do Idoso, o Conselho 

Municipal do Idoso e Fundo Municipal do Idoso, criados pela Lei Municipal nº 

1.678/2006, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 003/2014, do Sr. David Hilário Neto, que dispõe sobre 

concessão de título de “Cidadão Jaguariunense” ao Sr. Ricardo Roberto Grutila. 

(Quorum de deliberação: maioria qualificada: Art. 50,  § 2º, IV  do R.I.). 
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Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes de Constituição, Justiça e Redação e de Orçamento, Finanças e 

Contabilidade. A seguir, em Discussão e em Votação Secreta, foi feita a 

chamada para verificação de “quorum”, onde foi anotada a presença dos 

seguintes Srs. Vereadores: Adilson José Abrucez, Alexandre da Silva Santos, 

Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres, David Hilário Neto, Fábio 

Augusto Pina, Gerson Antonio, Luiz Carlos de Campos, Luiz Gustavo 

Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo da Silva Blanco, 

Romilson Nascimento Silva e William de Souza Silva. A seguir, o Sr. 

Presidente determinou a distribuição de cédulas aos Vereadores, por ele 

rubricadas  e, em seguida, foi feita a chamada para colocação dos votos na urna; 

feita a votação o Sr. Presidente convidou os Vereadores Romilson Nascimento 

Silva e Rodrigo da Silva Blanco  para auxiliarem na apuração; a seguir, o Sr. 

Presidente proclamou o resultado: treze votos favoráveis. O Sr. Presidente teve 

direito a voto em conformidade com o Art. 23, II, “i”, “3” do Regimento 

Interno, combinado com Art. 31, Parágrafo Único, II da Lei Orgânica do 

Município. Assim sendo o Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2014, do Sr. 

David Hilário Neto, que dispõe sobre concessão de título de “Cidadão 

Jaguariunense” ao Sr. Ricardo Roberto Grutila foi aprovado por unanimidade 

de votos; 3. Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2014, da Sra. Rita de Cássia 

Siste Bergamasco, que dispõe sobre concessão de título de “Cidadão 

Jaguariunense” ao Sr. Ricardo Silvério (Quorum de deliberação: maioria 

qualificada: Art. 50,  § 2º, IV  do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do 

Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e 

Redação e de Orçamento, Finanças e Contabilidade. Em Discussão, o Sr. 

Presidente tomou a palavra dizendo de dar uma data para entregarem aqueles 

títulos e sugeriu o dia vinte e cinco de março, e pediu para que eles pensassem e 

analisassem no final da sessão, seria uma terça-feira, última do mês de março. 

A seguir, em Votação Secreta, foi feita a chamada para verificação de 

“quorum”, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Adilson 

José Abrucez, Alexandre da Silva Santos, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo 

Roberto Torres, David Hilário Neto, Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, Luiz 

Carlos de Campos, Luiz Gustavo Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, 

Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva e William de Souza 

Silva. A seguir, o Sr. Presidente determinou a distribuição de cédulas aos 

Vereadores, por ele rubricadas  e, em seguida, foi feita a chamada para 

colocação dos votos na urna; feita a votação o Sr. Presidente convidou os 

Vereadores Gerson Antonio e Luiz Gustavo Gothardo para auxiliarem na 
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apuração; a seguir, o Sr. Presidente proclamou o resultado: treze votos 

favoráveis. O Sr. Presidente teve direito a voto em conformidade com o Art. 23, 

II, “i”, “3” do Regimento Interno, combinado com Art. 31, Parágrafo Único, II 

da Lei Orgânica do Município. Assim sendo o Projeto de Decreto Legislativo nº 

004/2014, da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco, que dispõe sobre concessão 

de título de “Cidadão Jaguariunense” ao Sr. Ricardo Silvério, foi aprovado por 

unanimidade de votos. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu início à 

Explicação Pessoal dos Senhores Vereadores, que se manifestariam sobre 

atitudes pessoais assumidas durante a Sessão ou no exercício do mandato (Art. 

168, R.I.): pela ordem, tomou a palavra o Sr. Adilson José Abrucez que 

cumprimentou a todos, dizendo que gostaria de relembrar que fazia uma 

semana que fizeram uma moção de apelo ao Prefeito para que mandasse um 

novo projeto, e que gostaria de pedir ao Líder do Governo, Sr. Fábio, que 

procurasse agendar uma reunião dos Vereadores com o Prefeito, para eles 

tomarem uma posição, conversar com ele para eles continuarem com esse 

esforço da Câmara, que tivessem um aumento real para os funcionários 

públicos, uma vez que os aumentos de impostos, que passou por esta Casa, e 

que era competência do Município, foram todos reais, e que achava que poderia 

ter uma distribuição e que aquela moção era uma moção séria, que eles estavam 

empenhados, e que não era coisa para inglês ver, não, estavam empenhados e 

queriam fazer valer, fazer todo o esforço para que tal reivindicação fosse 

atendida, e agradeceu; o Sr. Presidente pediu um aparte, dizendo ao Sr. Fábio, 

que eles poderiam marcar, talvez, para a segunda-feira que viria, ou terça, às 

cinco horas da tarde, mais ou menos, e que não tinham sessão na semana que 

viria, e que só estava dando uma sugestão; o Vereador Adilson agradeceu. 

Terminada a Explicação Pessoal o Sr. Presidente encerrou a Sessão, 

convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia cinco de março de dois mil 

e quatorze, quarta-feira de cinzas, após Carnaval, com início determinado para 

às dezenove e trinta horas, uma vez a primeira terça-feira ser ponto facultativo 

de Carnaval, e que de acordo com o Regimento, se o feriado ou ponto 

facultativo caísse na terça-feira, dia da sessão, esta seria realizada no dia 

subsequente; comunicou, ainda que, se na quarta feira, também, fosse ponto 

facultativo a Sessão Ordinária seria realizada no dia subsequente, quinta-feira, 

dia seis de março de dois mil e treze. Deu início, a seguir, à Tribuna Livre. 

Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata que lida e achada conforme, 

vai devidamente assinada. 
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Referente à Ata da 3ª Sessão Ordinária, realizada aos 18 de fevereiro de 2014.- 
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